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IL CONTENUTO DELLA CIRCOLARE E’ RIFERITO AL PERIODO IN CUI E’ STATA EMESSA 

ogni diritto riservato 

 

 

CIRCOLARE DEL 19/12/2012 
  

 

Novità più importanti che decorreranno dal 1° gennaio 2013 
  

 

- le fatture emesse nei confronti di soggetti con partita IVA dovranno obbligatoriamente indicare la partita 

IVA del cliente; 

- le fatture emesse nei confronti di soggetti privati (che non agiscono nell'ambito di imprese, arti e professioni) 

dovranno obbligatoriamente indicare il codice fiscale del cliente. 

Si fa presente che la partita IVA e il codice fiscale sono sempre diversi per le persone fisiche; non è detto che 

siano uguali per le società. Pertanto occorre fare attenzione. 

  

- ai fini delle imposte dirette, la percentuale di deducibilità dei costi relativi alle autovetture, ciclomotori e 

motocicli intestati alla ditta/professionista/società, sia in proprietà sia in leasing sia a noleggio, si riduce 

dall'attuale 40% al 20%. Per i veicoli assegnati in uso promiscuo ai dipendenti la percentuale si riduce 

dall'attuale 90% al 70%. La percentuale di deduzione non è modificata per gli agenti e rappresentanti (rimane 

all'80%) e nemmeno per i contribuenti minimi (rimane al 50%). Nulla cambia ai fini IVA; 

  

- sono aggiornate le tariffe ACI per i rimborsi chilometrici a favore di dipendenti e collaboratori 

(amministratori). Le tabelle saranno disponibili presso lo Studio o sul sito internet www.aci.it; 

  

- in caso di uso di un autoveicolo, motoveicolo e rimorchio per più di trenta giorni, da parte di un soggetto 

diverso dall'intestatario, gli interessati dovranno informare tempestivamente la motorizzazione al fine della 

annotazione sulla carta di circolazione, nonché della registrazione nell'archivio nazionale dei veicoli. L'obbligo 

non riguarda l'uso di veicoli intestati a famigliari conviventi. La norma è in vigore dal 7 dicembre 2012, tuttavia 

per la messa a regime del sistema occorrerà attendere l'avvio delle nuove procedure informatiche; 

  

- nei contratti tra imprese, queste hanno la possibilità di applicare interessi di mora nel caso il cliente non 

paghi entro i termini (solitamente 30 giorni dalla data di ricevimento della fattura, estensibili a 60 in casi 

particolari). In più è possibile chiedere al cliente inadempiente il risarcimento delle spese di recupero e il 

risarcimento del danno (almeno 40 euro). Dall'1.1.2013 tale norma è estesa anche ai contratti conclusi tra 

imprese e pubbliche amministrazioni.  

Restano fermi i termini e le norme previsti per i contratti aventi ad oggetto prodotti agroalimentari (vedasi ns. 

circolare del 15.10.2012); 

  

- dovrebbe partire la TARES, ossia la nuova tassa sui rifiuti e sui servizi indivisibili (come l'illuminazione 

pubblica, la manutenzione delle strade) applicata dai Comuni, sostituendo la TARSU e la TIA. Si considererà 

la superficie calpestabile per calcolare l'imposta. Chiamerà alla cassa i cittadini già dal mese di gennaio (le rate 

successive sono a aprile, luglio e ottobre). Si prevedono aumenti rispetto all'attuale tassa. 
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